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Milé děti, milí rodiče,

dostává se vám do  rukou adventní knížka pohádek. K ní jsme 

 vydali krátký příběh Kdo šel také do Betléma s vystřihovánkami 

betléma. 

Advent je slovo latinského původu, adventus znamená příchod. 

Je to období čekání na Vánoce a slavení narození Ježíška. Je to ob-

dobí, kdy by si měli být děti a rodiče blízko, pociťovat, že se mají 

rádi a že si důvěřují.

K tomuto pocitu souznění mají napomoci naše knihy  Pohádky 

od Ježíška a Kdo šel také do Betléma. 

Ježíšek se narodil v  městě Betlémě (dnešní oblast Palestiny) 

ve chlévě, od jeho narození se počítá náš letopočet.

V  roce 1223 v  Grecciu (Itálie) zinscenoval sv. František z  Assi-

si živý obraz Ježíškova narození a  říkal tomuto obrazu betlém. 
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Zvyk stavění betlémů a připomenutí si narození Páně se pak ujal 

po  celém světě.

V  betlému, ať už je živý, nebo vyrobený ze dřeva, papíru či 

 jiného materiálu, nesmí chybět anděl, Svatá rodina – Panna 

 Marie, svatý Josef a Jezulátko v jesličkách, zvířátka a samozřejmě 

ti, kteří chtějí malé děťátko obdarovat. Nejznámějšími dárci jsou 

Tři králové.

V našem papírovém betlému to jsou děti, které nesou  Ježíškovi 

nějakou věc či zvířátko. I  ony jsou pak obdarovány, dostanou 

 dárek v podobě pohádky.

Máma či táta ať čtou slova pohádky a děti, které ještě  neznají 

písmenka, mají za  úkol přečíst obrázek. Možná to bude pro ně 

těžké, vždyť ještě nemohou znát všechna slova a  jejich  významy, 

ale věříme, že dospělí jim laskavě napomohou, popřípadě je 

 opraví, aby slovíčko bylo vysloveno ve správném tvaru.

Moudří rodiče najdou v  našich pohádkách nit, kterou mohou 

začít vyšívat do duší svých ratolestí květy morálního dobra. Vždyť 

taky od koho jiného nežli od rodičů by se dítě mělo dozvědět, že 

krást a  lhát se nemá, že zahálka plodí závist a  že láska a  dobro 

jsou vzácnější než pozlátko slávy a peněz.
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Maminky a  tatínkové, povídejte si s  dětmi, pomozte jim 

 naučit se rozlišovat dobro a zlo, nepromarněte čas, kdy jsou děti 

 připraveny vám naslouchat. Vždyť každý dobrý hospodář ví, že 

neza seje-li chlebodárné obilí na jaře, na podzim sklidí jen plevel.

Přejeme vám krásný advent.
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            JABLÍČKO

ŽIL BYL JEDEN                  A TEN MĚL TŘI  

SYNY: PRINCE VRATISLAVA                , PRINCE 
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BOLESLAVA             A PRINCE ROSTISLAVA               .

JEDNOU SE                  ROZNEMOHL. ZAVOLALI 

K NĚMU BABKU KOŘENÁŘKU. TA MU POHLÉDLA 

DO                         A ŘEKLA: „MÁŠ SMUTNÉ              .  

ALE AŽ SNÍŠ             Z KOUZELNÉ          ,  

UZDRAVÍŠ SE.“

                  POSLAL NEJSTARŠÍHO PRINCE               ,  

ABY MU PŘINESL            . PRINC               OSEDLAL                                   

                A JEL. CVÁLAL  RYCHLE JAKO VÍTR,  
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A TAK K JABLONI PŘIJEL PRÁVĚ VE CHVÍLI, KDY SE 

Z               ZAČALO RODIT MALÉ           .

PRINC                 NEČEKAL, AŽ JABLÍČKO DOZRAJE, 

UTRHL HO A RYCHLE POSPÍCHAL ZPÁTKY NA  

             .                   NEZRALÉ              SNĚDL, ALE 

NEUZDRAVIL SE.

PRO KOUZELNÉ             VYPRAVILI PROSTŘEDNÍHO 

PRINCE           . TEN BYL VŠAK POMALÝ JAKO 

                   A NEŽ DOJEL KE KOUZELNÉ  ,      



11

           PŘEZRÁLO A SPADLO NA ZEM. PRINC 

PŘINESL NA                PŘEZRÁLÉ               . KRÁL HO 

ANI NEOCHUTNAL.

I PRINC               SE VYŠVIHL NA                A JEL                      

               PRO LÉK. NELETĚL JAKO VÍTR, NEŠINUL  

SE JAKO                  , KE KOUZELNÉ          DOJEL 

PRÁVĚ VČAS.                BYLO KRÁSNĚ ČERVENÉ. 

PRINC HO UTRHL A DOVEZL TATÍNKOVI. SOTVA SE 

DO NĚJ                  ZAKOUSL, UZDRAVIL SE.
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UZDRAVENÝ                 PAK POKÝVAL HLAVOU 

A ŘEKL: „NENÍ DOBRÉ, KDYŽ SE VĚCI USPĚCHAJÍ, 

A JEŠTĚ HORŠÍ JE, KDYŽ SE STANOVENÝ ČAS 

PROMARNÍ.“
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           ŠTĚŇÁTKO

OVČÁK ONDRA         BYL STARÝ, PŘI CHŮZI SE OPÍRAL 

O    . I JEHO OVČÁCKÝ                ARGO UŽ MNOHO 
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PAMATOVAL,                      MU TOLIK NESLOUŽILY. 

PROTO SI          POŘÍDIL MALÉHO            .

                  UMĚL RYCHLE BĚHAT, A TAK DOSTAL 

JMÉNO BLESK. ABY STARÉMU            ARGOVI 

UKÁZAL, CO UMÍ, ROZBĚHL SE PO LOUCE. HONIL 

SE ZA BAREVNÝMI              . PILNÉHO ČMELÁKA 

VYHNAL Z              . ZA TREST HO             PÍCHL 

DO ČUMÁKU.

AU.            BLESK ZAKŇUČEL, ČUMÁK MU NATEKL. 
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STARÝ               ARGO SE NA NĚHO ZLOBIL.

         ONDRA            BLESKA CHLÁCHOLIL: „NEŽ 

NA NEBI ZHASNOU               A VYJDE              , BUDEŠ 

ZASE ZDRAVÝ.             SVÍTÍ V ÚPLŇKU,                 SE 

NEODVÁŽÍ               UKRÁST.“

          SE SPLETL.                 LOUPIT PŘIŠEL.  

CHTĚL               UKRÁST JEJÍ            . ZKUŠENÝ               

               ARGO HO ZAVĚTŘIL A ŠTĚKL: „DEJ SE, 

              , NA ÚTĚK, ARGO MÁ NA TEBE VZTEK.“
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AVŠAK NOHY UŽ ARGOVI TOLIK NEBĚHALY.  

               SI SPOČÍTAL, ŽE MU UTEČE I S UKRADENÝM                         

             . ALE PŘEPOČÍTAL SE.                  BLESK

ŠTĚKOT STARÉHO             ARGA SLYŠEL A BĚŽEL MU 

NA POMOC.                  DOHNAL, ZAKOUSL SE MU 

DO            .                OTEVŘEL TLAMU A UKRADENÉ  

              PUSTIL.

         PSA              A PEJSKA             POCHVÁLIL.  

VĚDĚL, ŽE TI DVA SI BUDOU VZÁJEMNOU OPOROU.


